

香港第十四届全国人大代表选举会议举行第二次全体会议

新华社香港12月15日电 香港特别行政区第十四届全国人大代表选举会议15日在香港举行第二次全体会议,采用无记名投票的方式,差额选举香港第十四届全国人大代表。全国人大常委会秘书长杨振武出席会议并讲话,选举会议主席团常务主席李家超主持会议。共有1273位选举会议成员出席会议。

代表因故出缺时的递补顺序。选举结束后,杨振武讲话指出,香港第十四届全国人大代表选举工作充分发扬民主,严格依法办事,顺利有序进行,是一次公开、公平、公正的选举。各位主席团成员和选举会议成员珍视参与国家事务的民主权利,认真履行职责,积极参加选举会议工作,圆满完成选举会议的各项任务。他代表全国人大常委会和栗战书委员长向新当选的36名全国人大代表表示热烈祝贺,并向主席团成员和选举会议成员表示衷心感谢。

他说,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央站在战略和全局高度,采取一系列标本兼治的举措,推进“一国两制”在香港的实践取得历史性成就、发生历史性变革。相信新一届香港全国人大代表,一定会秉承历届香港全国人大代表爱国爱港、模范遵守宪法和基本法、全面准确贯彻“一国两制”方针的光荣传统,效忠中华人民共和国和香港特别行政区,坚定维护国家主权、安全、发展利益,为中华民族伟大复兴,为香港长期繁荣稳定,作出新的更大贡献。

香港第十四届全国人大代表选举会议主席团举行第三次会议

新华社香港12月15日电 香港特别行政区第十四届全国人大代表选举会议主席团第三次会议15日在香港举行。全国人大常委会秘书长杨振武出席会议,主席团常务主席李家超主持

会议。会议决定发布关于香港特别行政区第十四届全国人大代表选举结果的公告。根据《中华人民共和国香港特别行政区选举第十四届全国人民代表大会

代表大会代表的办法》的规定,由主席团将选举结果的报告报送全国人大常委会代表资格审查委员会进行代表资格审查。会后,主席团发布第三号公告。

中华人民共和国香港特别行政区第十四届全国人民代表大会代表选举会议主席团公告

(第三号)

中华人民共和国香港特别行政区第十四届全国人民代表大会代表选举会议于2022年12月15日举行第二次全体会议,选举香港特别行政区第十四届全国人民代表大会代表。按照《中华人民共和国香港特别行政区选举第十四届全国人民代表大会代表的办法》的规定,会议选出了36名中华人民共和国香港特别行政区第十四届全国人民代表大会代表,确定了5名未当选为代表的候选人在代表因故出缺时的递补顺序。现将选举结果予以公布:

按繁体字姓名笔划排列) 文颖怡(女) 朱立威 朱叶玉如(女) 吴永嘉 吴秋北 李引泉 李圣浚 李慧琼(女) 李应生 沈豪杰 冼汉迪 林至颖 林顺潮 姚祖辉 胡晓明 凌友诗(女) 孙伟勇 徐莉(女) 马逢国 梁美芬(女) 陈帆 陈勇 陈仲尼 陈振英 陈振彬 陈曼琪(女) 陈晓峰 黄冰芬(女) 黄英豪 黄锦良 杨德斌 雷添良 楼家强 蔡毅 霍启刚 邝美云(女)

谢爱红(女) 范骏华 陈正欣 林天行 沈慧林 根据《中华人民共和国香港特别行政区选举第十四届全国人民代表大会代表的办法》的规定,主席团已将以上选举结果报送全国人民代表大会常务委员会代表资格审查委员会,进行代表资格审查。全国人民代表大会常务委员会将根据代表资格审查委员会提出的报告,确认代表资格,公布代表名单。

中华人民共和国香港特别行政区第十四届全国人民代表大会代表选举会议主席团

2022年12月15日

(新华社香港12月15日电)



第十七届国际环保博览12月14日在香港开幕,吸引来自9个国家和地区逾240家参展商,展示绿色产业最新技术和产品。今年的博览以“绿色创科·力争碳中和”为主题,以“线上+线下”相结合的方式举行,设有“绿色运输”“废物处理及循环经济”及“初创专区”等9大专区,涵盖不同绿色行业。同时,本届博览将举办多场论坛,共同探讨环保新趋势。

图为展商展示的电动车及无人驾驶车辆。中新社记者 李志华摄



连日来,广东省广州市琶洲高新技术产业开发区加快推进基础设施建设,各项工地现场忙碌有序。该区已汇聚超过189家高新技术企业,未来将以互联网与大数据、人工智能、云计算、新一代信息技术等数字技术产业为特色,聚焦高质量发展。王美燕摄(人民视觉)

内地经拱北海关对澳门进出口大幅增长

新华社广州12月15日电(记者李建国)拱北海关日前发布数据显示,澳门回归祖国以来,内地与澳门贸易持续增长。截至今年11月,内地经拱北海关对澳门地区进出口总值累计达3354.8亿元(人民币,下同)。

今年前11个月,内地经拱北海关对澳门地区进出口实现大幅增长,进出口值达235.3亿元,较去年同期增长50.7%。

拱北海关相关负责人介绍,内地经拱北海关对澳门地区进出口呈现几个显著特点:一是贸易方式更趋优化。一般贸易进出口比重显著提升。今年前11个月,内地经拱北海关对澳门地区以一般贸易方式进出口147.2亿元,占进出口总值比重达

62.6%,而1999年的比重不足40%。

二是贸易主体明显变化。民营企业进出口占比大幅提升。今年前11个月,内地民营企业经拱北海关对澳门地区进出口107亿元,比重由1999年的不足20%提升至45.5%。

三是商品结构不断升级。机电产品取代纺织服装成为主要出口商品。今年前11个月,内地经拱北海关对澳门地区出口机电产品111.6亿元,占内地经拱北海关对澳门地区出口总值的比重达48.1%,而1999年的比重不足10%。

此外,内地在保障澳门民生需求方面持续发挥重要作用。今年前11个月,内地经拱北海关对澳门地区出口电力、农产品、天然气等合计55.3亿元,比重达23.8%。

港中大农村图书馆项目获大奖

本报香港12月15日电(记者陈然)记者近日从香港中文大学获悉,港中大建筑学院教授彼得·弗兰托及其团队所设计和兴建的儿童图书馆“坪坦书屋”,在被誉为建筑界“奥斯卡”的世界建筑节中夺得“年度世界室内设计奖”和“最佳自然光应用奖”。

据介绍,坪坦书屋位于湖南省怀

化市通道侗族自治县坪坦乡侗族村一所有400多名学童的小学校院内,于2021年底启用。这栋建筑物楼高3层,面积约180平方米,完全以木材建造。书屋继承了传统侗族建筑的特色,由两个交错的螺旋楼梯组成,采用瓦片坡屋顶和榫卯相扣的柱梁木结构系统,既让孩子们阅读,也可让他们玩耍和探索。



图为孩子们在坪坦书屋阅读。

(香港中文大学供图)

香港社团联手举办“家乡市集”

戴小潼

近日,由香港广东社团总会与香港工联会屯门地区服务处联合主办的第二届“家乡市集”活动一连3天在屯门天后庙广场进行。

“情是家乡浓,味是家乡好,这些都是来自家乡的,不添加防腐剂的绿色天然好品质,千万不要错过呀。”在市集入口处,远远就能听到洪亮的特产叫卖声。走近一看,香港广东社团总会常务副主席黄醒林在香港肇庆社团总会摊位前正卖力地招揽生意。他一边吆喝,一边拿起手边的粽子说:“这是我们广东肇庆的特色裹蒸粽,用糯米、绿豆、猪肉、芝麻作为内馅,裹好扎实蒸出来鲜香四溢。”他自豪地说,裹蒸粽包裹了肇庆传承千年的老味道,承载了肇庆这座城市千百年来舌尖记忆,希望这次带来的特色家乡味温暖在港肇庆人的乡愁。

黄醒林独特的叫卖方式为展位带来了超高人气。不一会儿,小小的摊位前就挤满了顾客。其中,80岁的王信老人和老伴儿因为拿了太多东西行动不便,被挡在了人群最外围,他



图为香港市民在“家乡市集”挑选美食。

万霜灵摄

们买的特产足足装了14个购物袋。“我们是广东云浮人,刚从自己家乡的摊位过来,看到家乡的东西又高兴又激动,摊位上有的我们都买了,回去可以分给亲戚朋友尝尝,权当大家一起‘云游’云浮了。”他逐一展示刚刚买到的无核黄皮饼、肉桂油、小黄鱼、腐竹、黑豆豉等家乡食品,并说道:“家乡的腐竹香甜滑润,好吃得不得了,比超市还便宜,可惜只抢到3包,明天要早一点来,再继续买。”

开幕不到2个小时,广东云浮特产摊位上的“家乡腐竹”已经全部被抢购一空。展位负责人刘卓琳表示,根据去年市集的销量,这次准备了足

够3天的货品,没想到腐竹如此受欢迎,市集开幕才几个小时,当天的备货就全部售出。“今年入场的市民明显多了很多,乡亲们都非常热情,大家一箱箱地买,这是完全没有想到的。疫情下有的人好几年没能回家乡,很开心有这样一个平台可以把家乡味道带到香港,希望这对乡亲们也是一个慰藉。”

市集不仅受到在港广东人的追捧,也有很多外乡人争相购买特产,想要一探“广东味道”。香港广东社团总会工作人员介绍,这次市集联合了广东省21个地级市在港同乡团体和重要社团共31个团体联合承办,在现场设置了超过50个摊位,不只有美食特产,还有文艺表演、摊位游戏和热点打卡等活动。“截至第二日中午11时左右,已经吸引过万人次入场。”该工作人员表示,香港广东社团总会希望打造一站式粤乡文化体验,在刺激消费、提振经济、推广粤乡品牌的同时,让市民乡亲们尝到家乡风味,浸润思乡情怀。

香港广东社团总会第一执行主席邓清河表示,市集的举办不但能让乡亲们通过美食寄托乡愁,还进一步加强了人与人之间的同乡情谊。“效果非常之好,以后可以每年在全港18区轮流举办,让市集成为特色文化品牌活动。”邓清河说。